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Prueba 1

Instrucciones para los alumnos

	y No abra esta prueba hasta que se lo autoricen.
	y Sección A: �conteste todas las preguntas.
	y Sección B: �conteste todas las preguntas.
	y La puntuación máxima para esta prueba es [100 puntos].
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Sección A

Conteste todas las preguntas.

1.	 Indique dos problemas de compatibilidad que pueden surgir cuando se fusionan empresas 
internacionales.� [2]

2.	 Resuma una razón por la que es necesaria una documentación de usuario precisa para 
un sistema.� [2]

3.	 Identifique dos diferencias entre una red de área amplia (WAN) y una red de área local (LAN).� [2]

4.	 Resuma la razón de la compresión en la transmisión de datos.� [2]

5.	 Resuma la necesidad de un proceso de traducción del lenguaje de alto nivel al código máquina.� [2]

6.	 Dibuje la tabla de verdad del siguiente circuito lógico.� [4]

A

B

C

P

Q

XNAND

XOR

NOT

7.	 Calcule, mostrando su trabajo en cada caso:

(a)	 el valor binario (base 2) del número denario (base 10): 105� [2]

(b)	 el valor hexadecimal (base 16) del número denario (base 10): 200� [2]

8.	 Indique tres técnicas de gestión de recursos del sistema operativo.� [3]

9.	 (a)	� Identifique una característica de una cola.� [1]

(b)	 Identifique una aplicación de una cola.� [1]

10.	 Defina el término hijo en relación con un árbol binario.� [2]
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Véase al dorso

Sección B

Conteste todas las preguntas. 

11.	 El sistema informático de una empresa necesita ser actualizado.

(a)	 (i)	� Identifique una parte interesada que deba tenerse en cuenta al planificar el 
nuevo sistema.� [1]

(ii)	 Resuma una consecuencia de no incluir a todas las partes interesadas en el 
diseño del nuevo sistema.� [2]

(b)	 Describa dos técnicas adecuadas con el fin de reunir la información necesaria para 
encontrar una solución adecuada para el sistema actualizado.� [4]

(c)	 Resuma una razón por la que deberían realizarse pruebas en cada fase del proceso 
de desarrollo.� [2]

El nuevo sistema ya está listo para su aplicación. 

(d)	 Evalúe dos métodos que la empresa podría utilizar para implantar el nuevo sistema. 
Incluya las ventajas e inconvenientes de cada uno.� [6]

12.	 Un profesor quiere un programa sencillo para almacenar los nombres, los puntos y las 
calificaciones de los alumnos en un conjunto de tres matrices unidimensionales paralelas 
llamadas NOMBRE[], PUNTOS[] y CALIFICACIÓN[].

Los límites de las calificaciones individuales se muestran a continuación:

Puntos Calificación

80 y más Distinción

60 y más Mérito

40 y más Aprobado

Por debajo de 40 No aprobado 

La clase tiene 30 alumnos.

(a)	 Identifique dos componentes en una declaración condicional.� [2]

(b)	 Elabore un algoritmo usando pseudocódigo para tomar los puntos que se han 
almacenado en PUNTOS[], convertirlos en el nivel apropiado y almacenar las 
calificaciones calculadas en CALIFICACIÓN[].� [5]

(c)	 Resuma cómo el nombre, los puntos y la calificación en las tres matrices corresponden 
al mismo alumno.� [2]

(d)	 Elabore un algoritmo utilizando pseudocódigo para obtener los nombres y las 
calificaciones de todos los alumnos que obtienen un calificación de Mérito o Distinción.� [3]

(e)	 Explique cómo cambiaría su algoritmo de la parte (d) para permitir que un usuario elija 
una calificación y que se muestren los nombres y los puntos de los alumnos que han 
obtenido esa calificación.� [3]
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13.	 Los vehículos tienen muchas funciones automatizadas para mejorar la experiencia de 
conducción. Un ejemplo es el uso de faros que se encienden y apagan automáticamente.

(a)	 Indique un dispositivo de entrada utilizado por los faros automatizados.� [1]

Algunos vehículos tienen control de crucero adaptativo. Este usa la tecnología de radar y 
un procesador para asegurar que el vehículo se mantenga a la misma distancia del vehículo 
de delante.

(b)	 Explique cómo la interacción entre las entradas, el procesamiento y las salidas del 
bucle de retroalimentación aseguran que el vehículo se mantenga a la misma distancia 
del vehículo de delante.� [6]

Un sistema con muchas funciones que operan de forma independiente podría gestionarse 
mediante un procesamiento centralizado o descentralizado.

(c)	 Discuta el uso del procesamiento centralizado y descentralizado en el contexto de los 
sistemas de control, como los que intervienen en el funcionamiento de los vehículos 
automotores.� [5]

A medida que los vehículos se vuelven totalmente autónomos en cuanto a la conducción, 
hay que tener en cuenta consideraciones éticas a la hora de diseñar el software.

(d)	 Explique una preocupación ética que deba tenerse en cuenta en el desarrollo de 
vehículos autónomos.� [3]
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14.	 El diagrama de flujo de la página 6 representa un algoritmo que permite al usuario 
introducir el número de lados, la longitud del lado y la apotema (véase el diagrama siguiente) 
de un polígono regular. A continuación, calcula y da como resultado el área y el perímetro de 
esta forma. 

Ejemplo de trabajo: un hexágono regular

Número de lados [NUM_SIDES] = 6

Longitud del lado [LENGTH_SIDE] = 10 cm

Apotema = 8,66 cm

Perímetro = Número de lados × Longitud del lado

	 = 6 × 10

	 = 60 cm

Área =  ×
2

Perímetro Apotema

	 =  ×60 8,66
2

	 = 259,8 cm2

Un hexágono regular

Apotema

10 cm

8,66 cm

(Esta pregunta continúa en la página siguiente)
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(Pregunta 14: continuación)

START

END

PERIM = NUM_SIDES * LENGTH_SIDE

output "Introduzca el número de 
lados de la forma"

input
NUM_SIDES

output "Introduzca la longitud 
de cada lado de la forma"

input
LENGTH_SIDE

output "Introduzca la longitud 
de la apotema de la forma"

input
APOTEMA

ÁREA = PERIM * APOTEMA / 2

output "El área de la forma 
es ", AREA

output "El perímetro de la 
forma es ", PERIM

(Esta pregunta continúa en la página siguiente)
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(Pregunta 14: continuación)

(a)	 A partir del diagrama de flujo de la página 6, se creará un pseudocódigo que incluirá 
subprogramas para calcular y devolver el perímetro y el área de la forma.

(i)	 Elabore el pseudocódigo del cuerpo del siguiente subprograma para calcular y 
devolver el perímetro de la forma.

SUB_PERIMETER(NUM_SIDES, LENGTH_SIDE)
    // Pseudocódigo a añadir
end SUB_PERIMETER� [2]

(ii)	 Elabore un subprograma similar al de la parte (i) para calcular y devolver (return) 
el área de la forma.

Debe utilizar un nombre apropiado para el subprograma y nombres apropiados 
para los parámetros.� [4]

(iii)	 Elabore un pseudocódigo basado en el diagrama de flujo de la página 6 para 
compilar la entrada (input) del usuario, llamar a los subprogramas creados en las 
partes (i) y (ii), y devolver (output) los resultados.� [5]

(b)	 Sin utilizar pseudocódigo, explique cómo se podrían modificar sus algoritmos para 
encontrar también el área y la circunferencia de un círculo.

Nota:

Área del círculo = πr 2

Circunferencia del círculo = 2πr � [4]
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15.	 La notación polaca inversa (RPN, por sus siglas en inglés) es un método utilizado para 
representar expresiones matemáticas de forma que puedan evaluarse sin necesidad de 
paréntesis.

Una expresión escrita de esta forma se conoce como notación postfija, mientras que una 
expresión escrita de la forma tradicional se conoce como notación infija.

Por ejemplo:

	 Notación infija: (8 – 5) * 7

	 Notación postfija: 8 5 – 7 *

Tanto las expresiones infijas como las postfijas tienen el mismo resultado: 21

Las expresiones RPN se evalúan de izquierda a derecha de la siguiente manera:
	y Se comprueba cada carácter, 

	◦ si es un dígito, se introduce en una pila.  
	◦ si se trata de un operador matemático, los dos últimos dígitos se sacan de la pila 

y se evalúan como si el operador actual estuviera entre ellos. El resultado de esta 
operación se devuelve a la pila.

	y El proceso se repite hasta que se hayan utilizado todos los caracteres de la expresión RPN.
	y El valor que queda en la pila es el resultado de la expresión.

Una colección llamada RPN ya almacena una expresión formateada en notación polaca 
inversa. El algoritmo lee los valores de la colección y, utilizando una estructura de datos 
de pila, los evalúa.

RPN.resetNext()
loop while RPN.hasNext()
    VALUE = RPN.getNext()
    loop while not (VALUE = "+" or VALUE = "-" or VALUE = "*" or VALUE = "/")
        stack.push(VALUE)
        VALUE = RPN.getNext()
    end loop
    OPERAND2 = stack.pop()
    OPERAND1 = stack.pop()
    if VALUE = "+" then
      NEW_VAL = OPERAND1 + OPERAND2
      stack.push(NEW_VAL)
    end if
    if VALUE = "-" then
      NEW_VAL = OPERAND1 - OPERAND2
      stack.push(NEW_VAL)
    end if
    if VALUE = "*" then
      NEW_VAL = OPERAND1 * OPERAND2
      stack.push(NEW_VAL)
    end if
    if VALUE = "/" then
      NEW_VAL = OPERAND1 / OPERAND2
      stack.push(NEW_VAL)
    end if
end loop
RESULT = stack.pop()
output "El resultado es: ", RESULT

(Esta pregunta continúa en la página siguiente)
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(Pregunta 15: continuación)

(a)	 Copie y complete la tabla de seguimiento del algoritmo utilizando los datos de la 
colección RPN:� [6]

5 2 + 25 16 - * 3 /

VALUE OPERAND2 OPERAND1 NEW_VAL Output

5

(b)	 Explique por qué se utiliza una pila en el proceso de evaluación de la expresión en 
el algoritmo.� [3]

Una estructura de datos alternativa en la que se puede almacenar la expresión utilizada 
en la parte (a) es un árbol binario. Si el árbol se recorre utilizando el recorrido de árbol 
postorden, la salida se formatea en RPN.

3

165 2 25

(c)	 Resuma los pasos necesarios para recorrer el árbol dado utilizando el recorrido de 
árbol postorden.� [4]

(d)	 Indique la salida del árbol dado utilizando el recorrido del árbol en orden.� [2]

�

Referencias:
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